



城西新区以党建赋能企业高质量发展 不断输出红色动力 确保经济稳健增长

城西新区现有工业企业1700余家,规上企业189家,已形成农业机械、门业、电动工具、不锈钢制品生产为主导的产业集群。值得一提的是,近年来,三通一达、顺丰、极兔等8家快递物流企业陆续落户城西新区,使这里成为了我市快递物流行业的主要聚集地。企业越来越壮大,社会经济也在不断进步,如何把党建工作落到实处、促进企业的良性发展,成为摆在城西新区面前的一大课题。

那么,拥有众多企业的城西新区该如何推进由民营企业、社会组织组成的两新组织的党建工作?又是如何帮助企业修炼经济发展的“红色秘籍”?近日,记者走进城西新区的几家企业,看两新组织如何激发党建新活力,从而推动企业迈向高质量发展。

融媒记者 吕琳萍 通讯员 胡东升

红色驿站暖人心 党建工作逐步推

红色驿站真的很暖心,送快递之余还有个歇脚休息的地方,口渴可以进来喝点水,手机没电了也能来充电,实在太方便了。近日,快递员付胜文走进位于东城街道大塘王村的红色驿站后,感到很惊喜。

记者在该红色驿站看到,时不时会有村民、快递员、环卫工人进来休息。红色驿站内休息室、阅读角、洗漱池等一应俱全,提供便民茶水、手机充电、雨具借用、医药急救箱、工具箱等便民服务,可谓是麻雀虽小、五脏俱全。

据了解,该红色驿站是落户

于城西新区的永康市韵达快递有限公司花费数万元于今年8月份打造的。目前,韵达快递公司在该市建立了3个红色驿站,这是该公司党支部在党史学习教育中延伸为群众办实事的触角,让服务成为基层党建最靓底色的一个缩影。

快递行业外来人口多,人员流动性大,而且党员少,这让党支部建立的难度加大。永康市韵达快递有限公司董事长周旭兴表示,为了加快建立党支部,作为党员的他带头在公司对员工进行多轮摸底调查,并在城西新区党工委的帮助下,说服党员将

党组织关系迁到企业,终于在今年6月份建立起了党支部,从经济实用、共建共享角度出发,让党建工作从有形覆盖到有效覆盖。

据悉,今年以来,城西新区党工委高度重视快递物流行业的党建推进工作,从党员排摸、政策解读、力量支撑等多方面发力,实现快递行业党建工作大迈步。据统计,目前城西新区快递物流业共有党员50余名,已成立城西新区快递物流业党建联盟,新建中通快递、韵达快递2个党支部和申通等快递公司5个功能性企业党支部。



快递行业党支部授牌仪式



红色驿站一角



兰歌红色车间



红色专柜



安德党员深入车间

党建文化悄然成风 企业经济稳步增长

这边快递行业的党建工作正在稳步推进中,那边生产企业也积极在年度党建工作星级评定中比学赶超。

近日,记者走进浙江兰歌化学工业有限公司,只见丰富多彩的党建活动照片挂满了宣传栏,党建标语和宣传横幅随处可见。大门右手边就是该企业知名的红色车间,在这里,广大员工切实地感受到了党建工作的朝气蓬勃。

红色车间的打造,让党员在工作中把身份亮出来,把先锋模范作用彰显出来,也让其他员工的精神面貌焕然一新。浙江兰歌化学工业有限公司党支部书记应永健说,因为化工行业的特殊性,安全、环保工作是企业发展的重中之重。该红色车间在2020年初创建,目前已颇见成效,不仅党员担当在车间有体

现,党建文化在车间渐成风,安全生产更是得到保障。运行后的第二个季度,安全生产操作违章总数下降了30%,产品质量一次交检合格率提高了20%,各生产线的生产效率也得到了较大幅度的提升,交货周期由7天缩短到5天。

近年来,城西新区聚焦稳企业、强服务主线,围绕党建强、治理强、发展强的总目标,两新组织党建服务各有创新和特色,推动了党员职工在企业扩建、优化产能等方面的工作中,带领企业取得良好的经济效益。这一点,浙江安德电器有限公司最具发言权。

采访中,记者了解到,浙江安德电器有限公司自2006年建立党支部以来,坚持一手抓企业经营,一手抓党建,形成党建工作与企业同步跃升、相融互动的工作新格局。

局。目前,浙江安德电器有限公司共有党员30名,这其中既有管理人员,又有生产一线人员。

今年,我们主攻北美市场,对基础款的烤箱做了升级,还推出了一款性价比超高的组合款烤箱,订单数量同比增长了25%。该企业产品研发经理裘志威告诉记者,取得这些成就不仅得益于企业的技术能力,更离不开安德党支部标杆党员的先锋模范作用。为了进一步打开北美市场,裘志威等5名研发部党员带头研发公司新产品,他们发现体积较大、操作简单但做出来的美食色香味俱全的烤箱更受北美市场的喜爱,他们通过下沉车间,让符合标准的烤箱确保高质量,且实现了有序生产,真正做到岗位在哪里,党员先锋模范作用就在哪里,有效激发了企业发展活力。

广大党员勇靠前 打造两新党建2.0版

党建兴则企业兴,党建强则企业强。近年来,城西新区不断加大探索力度,努力开创两新组织党建工作新局面。为保证两新党组织换届稳妥推进,今年,城西新区多次召开换届摸底工作研判会、座谈会,按照两推一选要求,组织43名网格员走访企业和干部群众,通过联企干部摸、企业主荐、各部门筛、党员群众选,最终确定了142名群众口碑好、能力强的党组织班子成员候选人初步人选。城西新区党工委还在安德党支部的协助下,专门拍摄了新区两新党组织换届演示工作视频,为全市两新党组织换届选举提供了学习借鉴样板。

一直以来,城西新区坚持把党组织建设作为一切工作的核心,扎实推

进两新组织覆盖和组织工作延伸。在企业疫情防控、经营管理、安全生产、服务保障等方面,城西新区60多个党组织、600余名党员坚持积极投身一线,奋勇靠前、克难攻坚。值得一提的是,今年上半年,在各级党组织和党员的共同努力下,城西新区1700余家企业未发生重大安全生产事故,并持续保持经济快速稳健增长,截至8月份,规上工业企业完成总产值106.5亿元,同比增长50%以上。

此外,城西新区党工委还让每名网格员担任两新党建指导员,实行主要领导、网格长、网格员三级走访,层层压实安全管理服务责任,实现涉企问题摸排全覆盖。持续深化助企八条,并利用召开工业大会等时机开展三师助企专项行动,

全面打造两新党建服务发展2.0版。同时,充分发挥网格员联企作用,持续深化红色管家、红色车间、党员突击队、党员示范岗和党员三亮三比等做法,帮助企业抓好疫情防控、对接政策落地、精准解决问题等,并加强对广大职工群众的关心关爱,热心服务外来务工人员,促进企业和职工同心合力、共谋发展。副市长、城西新区党工委书记陈伟强表示,第一时间让企业享受到最大红利、更多实惠,是城西新区的初衷,更为六保六稳全面落实提供了助力。强化党建引领,能够为企业发展插上腾飞之翼,而广大企业也将在党组织强有力的引领下,积极履行社会责任,为城西新区的经济建设添砖加瓦。